

# αθηνόγραμμα

13-19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ '12 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' # 644 € 2,00

ΤΥΠΩΝΕΙ Ο,ΤΙ ΑΞΙΖΕΙ

## Νύχτες Πρεμιέρας Cosmote

Τα SOS της πιο σινεφίλ  
γιορτής, η Μαριόν Κοτιγιάρ  
και πολλές προσκλήσεις!

**ΦΕΣΤΙΒΑΛ  
ΒΕΝΕΤΙΑΣ**

Η «ΠΙΕΤΑ»  
ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ  
ΛΙΟΝΤΑΡΙ

**ΤΑΞΙΔΙ**

ΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ  
WEEKENDS  
ΜΕΤΑ ΤΙΣ  
ΔΙΑΚΟΠΕΣ

## Focus εκπαίδευση

Σηκώνουμε στην έδρα  
τους top ειδικούς  
στις σπουδές  
και την επιμόρφωση





**ΣΥΡΟΣ  
MUST DO**

Κοντινή, αρχοντική και σοφιστική, η Σύρος έχει μακρά παράδοση στα πρώτα και τα τελευταία καλοκαιρινά weekends, αλλά παραμένει ζωντανή και όσο μπαίνει το φθινόπωρο. Τις πρώτες βόλτες στην αμφιθεατρική πρωτεύουσα Ερμούπολη με την Πλατεία Μισούλη, το πανέμορφο Θέατρο Απόλλων και το επιβλητικό δημαρχείο του Τσίλερ ακολουθεί παραδοσιακά ένα πέρασμα από την εφορλιστική συνοικία Βαπόρια με τα καλοδιατηρημένα αρχοντικά. Η Άνω Σύρα με τα σβεστωμένα σοκάκια και οι όλη την Ερμούπολη στο πιάτο όπως και οι βόλτες με το αυτοκίνητο μέσα στο πράσινο για χάτζι στις μεγαλοεπιχειρήσεις επαύλεις σε Ντελαγκράσια, Χρούσσα και Πισκοπιά θεωρούνται εκ των ων ουκ άνευ. Θα βουτήξετε στο Δελφίνι, τον Γαλινάσο, το Κίβι και το Κόμπτο. Το διεθνές φεστιβάλ animation Animasyros (20-23/9, [www.animasyros.gr](http://www.animasyros.gr)) ολοκληρώνει τις φετινές εκδηλώσεις του προγράμματος Σύρος Πολιτισμός με προβολή 100 ταινιών, διαγωνιστικό μέρος κι ένα αφιέρωμα στον Γάλλο δημιουργό Michel Ocelot, ενώ μέχρι τις 24/9 θα φιλοξενηθεί στην αίθουσα τέχνης Ερμούπολη η έκθεση ζωγραφικής «Οδή στα Χρώματα» της Jutta Legien.

**KNOW HOW**

Ο σεφ και ιδιοκτήτης του εστιατορίου «Κουζίνα» προτείνει ξεχωριστά πιάτα εμπνευσμένα από τη μεσογειακή κουζίνα, ενώ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις βιολογικές πρώτες ύλες. Θα το βρείτε σε όμορφο πεζόδρομο στα στενά της Ερμούπολης (2281089150). Για φαγητό πάνω στο κύμα προτείνουμε το «Αλλού Γυαλού» στο Κίβι (2281071196) με καλή ελληνική κουζίνα. Σεμβληματικό νεοκλασικό στην καρδιά της Ερμούπολης, το «Hotel Ploes» εντυπωσιάζει χάρη στον εσωτερικό του διάκοσμο, που περιλαμβάνει αυθεντικά έργα τέχνης, βενετσιάνικα φωτιστικά και χειροποίητα χαλιά. Από το πέτρινο ντεκ βουτάει απευθείας στη θάλασσα (από € 150, 2281079360, [www.hotelploes.gr](http://www.hotelploes.gr)). Η «Villa Selena», σε πανέμορφο νεοκλασικό στα Βαπόρια, διαθέτει 5 δωμάτια με διακόσμηση που ισορροπεί επιτυχημένα ανάμεσα στο κλασικό και το μοντέρνο (από € 110, 2281086007, [www.villaselena.eu](http://www.villaselena.eu)). Επίσης στα Βαπόρια, σε ένα υπέροχο αρχοντικό του 19ου αιώνα, στεγάζεται το νέο «Αρχοντικό Ερμούπολης» με δύο σουίτες κι ένα δίκωπο διαμέρισμα για πλήρη αίθρηση σπηκτικής φιλοξενίας (από € 80, 2281087711, 6936723104).

**ΑΙΓΙΑΛΕΙΑ  
MUST DO**

Το Αίγιο και τα περίχωρά του είναι ένας σχετικά άγνωστος προορισμός της Αχαΐας, Ίδανικός για χαμπυλό προφίλ σαββατοκύριακα, που δεν υπολείπονται όμως σε συγκινήσεις. Η δεύτερη σε πληθυσμό πόλη του νομού είναι αμφιθεατρικά χτισμένη σε τρία επίπεδα. Ανεβείτε μέχρι το πιο γραφικό της σημείο, τη μεγάλη πλατεία της Άνω Πόλης με έναν πύργο περιτριγυρισμένο από φοίνικες στο κέντρο της, για να απολαύσετε την απρόσκοπη θέα που δικαιώνει τον τίτλο της ως μπαλκονίου του Κορινθιακού. Κατεβείτε τα 172 πέτρινα σκαλοπάτια μέχρι την ανανεωμένη παραλιακή ζώνη της Κάτω Πόλης, όπου οι παλιές πέτρινες σταφιδοποθήκες στην ανατολική πλευρά έχουν μετατραπεί σε καλόγουστα cafes και μπαράκια που βγάζουν τραπέζακια πάνω στη θάλασσα. Περιπατώντας στην πόλη, αποσκέφεται να μην περάσετε από την κεντρική πλατεία Αγίας Λαύρας, τον αιωνόβιο πλάτανο του Πausanias με τις 12 βρύσες, τα υπέροχα κτίρια του Τσίλερ, όπως το Αρχαιολογικό Μουσείο (πρώην Δημοτική Αγορά) και το Ταχυδρομείο αλλά και τις ανακατασκευασμένες από τον ίδιο εκκλησίες Παναγία Φανερωμένη και Εισοδίων της Θεοτόκου. Για τα τελευταία μπάνια του καλοκαιριού έχετε στη διάθεσή σας ολόκληρη την ακτογραμμή από την Ακρόατα και την Αιγαιέρα μέχρι το Ρίο, με πιο κοντινές παραλίες αυτές της Αλυκής (όπου υπάρχει κι ένας θαυμάσιος υδροβιότοπος με περισσότερα από 120 είδη πουλιών), της Ροδοδάφνης, των Σελιανθίων και του όμορφου χωριού Λόγγος. Αν όμως σας πιάσει το εξερευνητικό σας, ακολουθήστε τη διαδρομή που περνά από την Ερπιτάπη με το Μουσείο Σύγκροτμημα Υδροκίνησης στις όχθες του χειμάρτου Μεγανήθι (επισκέψιμο κατόπιν συνεννόησης στο 2691020253) και καταλήγει στα χωριά Δόφνες και Παρρακευή. Άλλη μία απολαυστική αυτοκινητάδα είναι αυτή που ξεκινάει με ξενάγηση στο επισκέψιμο οινόπεριο Οινόφορος (τηλεφωνήστε πρώτα στο 2691029415) στον Σελινόυντα, συνεχίζει στο Πιργάκι σε υψόμετρο 800 μ. και ολοκληρώνεται με κα-